
Сценарий мероприятия «Праздник урожая» 
 

 

Ответственная: Майдурова Надежда Алексеевна, учитель 1 класса.  

 

 

Цели: - способствовать формированию природоведческой культуры и культуры общения у детей; 

 

- создать условия для развития коммуникативных способностей младших школьников; 

 

- способствовать формированию положительной эмоциональной сферы в кругу общения. 

 

 

Задачи: 

 

Воспитывать положительное отношение к общественным событиям. 

 

Воспитывать интерес к спортивно-оздоровительным играм. 

 

Развивать быстроту, ловкость, дисциплинированность. 

 

 

Оформление класса: на доске плакат, посвященный празднику, развешены гирлянды из цветов, 

фруктов, овощей. 

Оборудование: проектор, доска, плакаты, гирлянды, рисунки, подделки, ноутбук, колонки, 

костюмы овощей, ножи, ведра, картофель, яблоки, обручи, орехи, лейки. 

 

 

Ход мероприятия. 

 

Звучит музыка. (Пение птиц) 

 

Учитель: Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас праздник урожая! Скажите, ребята, в какое время 

года его празднуют? (осенью) 

 

 

Сегодня мы проводим праздник осени. Ребята, нам пришло письмо. Только, пока оно шло, дождь 

немного размыл слова. Я буду читать, а вы поправляйте, если что не так- исправляйте. 

 

 

Захотелось плакать вдруг- 

 

Слёзы лить заставил плуг. (лук) 

 

Набирай скорее в миску 

 

Краснощёкую сосиску. (редиску) 

 

Отыскали, наконец, 

 

И зелёный чебурец. (огурец) 

 

Кто, ребята, не знаком 

 

С белозубым мотыльком? (чесноком) 

 

Под кустом копнёшь немножко, 



 

Выглянет на свет столовая ложка. (картошка) 

 

Разве в огороде пусто, 

 

Если там растёт мангуста. (капуста) 

 

О чём же сегодня пойдёт речь на празднике? Конечно, об осени, овощах и фруктах! 

 

 

Выступление 3 класса (Песня «Осень постучалась к нам» 

 

Выступление уч-ся (стихотворения) 

 

1.Лето быстро пролетело,  

Ветерком прошелестело.  

Осень к нам в окно глядит,  

Частым дождичком стучит.  

 

2.Двери ветром распахнула,  

Листьев веер развернула,  

Птиц в дорогу собрала,  

Нам гостинцев принесла.  

 

 

3.Бродит в роще листопад, 

По кустам, по клёнам,  

Скоро он заглянет в сад  

Золотистым звоном.  

 

4. Соберём из листьев веер ‚  

Яркий и красивый.  

Пробежит по листьям ветер  

Лёгкий и игривый.  

 

 

 

 

5.И послушно ветру вслед 

 

Листья улетают. 

 

Значит, лета больше нет, 

 

Осень наступает. 

 

Входит Осень. 

 

Осень: 

 

Здравствуйте, мои друзья !  

Рада всех вас видеть я.  

Целый год мы не видались,  

А сегодня повстречались.  

Принесла вам угощенье —  

Не конфеты, не печенье.  

Фрукты, овощи, рябину —  



В них помногу витаминов.  

А теперь спрошу вас, дети,  

Как работали вы летом?  

Может, взрослым помогали?  

Или просто отдыхали?  

Сейчас я листьями взмахну  

И время в прошлое верну. 

 

Звучит веселая музыка. На сцену выбегает девочка в костюме Пугало.  

 

Пугало. Привет, друзья! А вот и я! Зовут меня Пугало, а фамилия Огородное.  

Состою на государственной службе, охраняю огород.  

И чего только у меня на огороде нет! Бананов нет, апельсинов нет.  

Зато есть всякие овощи, правда они все время спорят «Кто из нас вкусней, кто из нас важней?». А 

вы как думаете? 

 

Выходят дети в костюмах овощей и исполняют частушки. 

 Овощи все вместе: 

 

Летом вы к нам приходили,  

А сейчас мы к вам пришли.  

То, что летом вы растили,  

Мы вам нынче принесли.  

 

МОРКОВЬ 

Я девица из темницы.  

Вот зеленая коса.  

Я всегда могу сгодиться,  

Витамин дарю вам А!  

 

 

СМОРОДИНА 

А Смородина, ребята,  

Витамином С богата.  

Коль подружитесь со мной,  

Грипп не страшен никакой!  

 

 

ПОДСОЛНУХ 

Мальчики и девочки  

Очень любят семечки.  

Я за солнышком слежу,  

Витамин Е содержу.  

  

 

МОРКОВЬ 

 

Главный овощ я - морковка! 

 

В ротик прыгаю я ловко! 

 

Содержу я витамин 

 

Очень нужный каротин 

 

ЧЕСНОК 

 



Не хвались ты каротином 

 

Я от гриппа и ангины, 

 

От простуды, разной хвори, 

 

Съешь меня - не будет боли! 

 

СВЕКЛА 

 

Я свеколка - просто диво, 

 

Так румяна и красива! 

 

Будешь свеколкой питаться, 

 

Кровь вся будет очищаться! 

 

ОГУРЕЦ 

 

Что? Огурчик вам не нужен? 

 

Без него, ну что за ужин? 

 

И в рассольник, и в салат 

 

Огурчику каждый рад! 

 

КАПУСТА 

 

Я - капуста, всех толщей! 

 

Без меня не будет щей 

 

Борщ, салат и винегрет 

 

Любят кушать на обед 

 

ВСЕ ВМЕСТЕ: 

 

Любим свёклу, мы морковку 

 

И капусту тоже есть, 

 

Потому что витамины 

 

В овощах и фруктах есть! 

 

 

 

 

 

 

 

Морковь: 

 

Собирают осенью урожай плодов, 



 

Много людям радости после всех трудов. 

 

Осень мы встречаем 

 

С богатым урожаем! 

 

Осень: 

 

А сейчас мы с вами поиграем. Игра называется «Кто быстрее соберет урожай». (Звучит веселая 

музыка) 

 

Проводится игра №1 

 

"Кто быстрее соберет урожай" 

Оборудование: 4 обруча , 4 ведра, 4 лейки, 4 картофелины. 

Участвуют 4 команды по 4 человека. 

Участник 1 "пашет землю" (кладет обруч). 

Участник 2 "сажает картошку" (кладет картошку в обруч). 

Участник 3 "поливает картошку" (обегает обруч с лейкой). 

Участник 4 "убирает урожай" (собирает картофель в ведро). 

Побеждает более быстрая команда. 

 

 

 

2 конкурс. «Кто быстрее сорвёт листок» 

 

По полу по кругу разложены листья (их количество на один меньше, чем игроков). Дети бегают по 

кругу, пока играет музыка. Когда музыка замолкает, каждый должен схватить листик. Кто не 

успеет, тот выбывает из игры с одним листком. Побеждает игрок, который схватит самый 

последний листик. 

 

СКАЗКА ПРО РЕПКУ 

 

Чтобы дед не запутался, на головы участников надеваем бумажные "шапочки" с изображением 

морковки, картошки и т.д. 

 

Ведущий:  

Дедка репку посадил... 

Дедка репке говорил:  

 

 

Дед:  

Ты расти, расти большая. 

Стань богатым урожаем, 

Чтоб тобой я мог гордиться. 

Принесу тебе водицы, 

Удобрений ведер пять… 

Ох, устал, пора поспать.  

(Ложится недалеко от репки и засыпает.)  

 

 

Ведущий:  

Спит дедулька без забот. 

Репка между тем растет, 

Да воюет с сорняками: 

Их ногами, и руками… 



Вот уж осень на дворе. 

Зябким утром в сентябре 

Дед проснулся, испугался.  

(Дед просыпается и прыгает от холода, стуча зубами.)  

 

 

Дед:  

Ах, я старый разоспался. 

Репку уж пора тянуть. 

Подросла, гляжу чуть-чуть. 

Ай, да репка уродилась! 

Мне такая и не снилась.  

(Хватает репку и тянет.)  

 

 

Ведущий:  

Хвать, но репка возмутилась.  

 

 

Морковка:  

Экий дедка ты неловкий! 

Я - не репка, я - морковка. 

Не умыл ты видно глаз. 

Репки я стройней в сто раз. 

И оранжевей к тому же. 

Коль салат корейский нужен, 

Без меня ты пропадешь… 

Сок морковный не попьешь, 

В супе мне замены нет… 

И еще один секрет. 

Я богата витамином 

Всем полезным каротином. 

Я - отличный урожай!  

 

 

Дед:  

Что ж, в корзинку полезай. 

Что такое, что за чудо, 

Может, выспался я худо? 

Репку сеял я весной. 

Ладно, батенька, постой, 

Репку вытяну другую.  

 

 

Картошка:  

Ой, ой, ой, 

Я протестую! 

Я - не репка. Я - Картошка! 

Это знает даже кошка. 

Всем плодам я голова 

Ясно ведь как дважды два: 

Если в супе нет картошки, 

Ни к чему брать в руки ложку. 

Я для чипсов слышишь, дед, 

Самый главный компонент. 

В жарком масле, вот смотри 

Стать могу картошкой фри, 



Я - твой главный урожай!  

 

 

Дед:  

Что ж, в корзинку полезай. 

Я ж опять пойду по репку. 

Как сидит в землице крепко! 

Ай да репка, вот те на!  

 

 

 

 

Капуста:  

Право, я возмущена! 

Дед, ты сникерсов объелся, 

Сериалов насмотрелся, 

Может с печки ты упал? 

Раз капусту не узнал. 

Я на репку непохожа 

У нее одна одежа, 

У меня ж их целых сто! 

Все без пуговок… 

А то… 

Я - хрустящая капуста! 

Без меня в салате пусто, 

А со мной любой обед 

Голубец иль винегрет… 

Станет в 10 раз полезней! 

И потом меня, любезный, 

Можно квасить и солить… 

И до лета аж хранить. 

Можно есть меня всю зиму!  

 

 

Дед:  

Милости прошу… в корзину. 

Это что за чудеса? 

Вот уж битых два часа 

Я провел на огороде. 

Где же репка! Эта вроде… 

 

  

Свекла:  

Снова дед не угадал. 

Знать очки ты потерял, 

Или бес тебя попутал? 

Свеклу с репой перепутал. 

Я в сто раз ее красней, 

И полезней и вкусней! 

Свеклы нет и нет борща, 

В винегрете и во щах… 

Я одна - источник цвета! 

А свекольная котлета - 

Это просто объеденье! 

Сто процентов - похуденье. 

Я - отличный урожай!  

 



 

Дед:  

Что ж, в корзинку полезай. 

И тебе найдется место. 

Только все же интересно 

Где же репка? Может эта?  

Лук:  

Я почти того же цвета, 

Но не репка, старичок, 

Я - твой репчатый лучок! 

Пусть немного и коварен, 

Но в народе популярен. 

Самый вкусный шашлычок 

Тот, в котором есть лучок. 

Все меня хозяйки знают 

В суп и в кашу добавляют, 

В пирожки, в грибы, в отвар… 

Я для вирусов - кошмар! 

Даже грипп меня боится… 

Хоть сейчас готов сразиться. 

Я - отличный урожай!  

 

 

Дед:  

Что ж, в корзинку полезай. 

Вечер уж к концу подходит. 

Месяц на небо выходит. 

Да и мне домой пора. 

Завтра с самого утра 

Стану репку вновь искать, 

А теперь охота спать. 

Ух, тяжелая корзина, 

Пригодилась бы машина… 

Знатный вырос урожай! 

Бабка, занавес давай, 

Сказочке пришел конец. 

Тот, кто слушал, молодец. 

Ждем от Вас аплодисментов, 

Ну и прочих комплиментов… 

Ведь артисты-то старались, 

Пусть слегка и растерялись.  

 

 

3 конкурс. «Кто быстрее съест яблоко» 

 

Яблоко подвязано на верёвочке, один участник команды, не дотрагиваясь до него руками, должен 

съесть четвертинку яблока. Кто быстрее. 

 

4 конкурс: «Ореховая эстафета». 

 

В обруч насыпаются по одинаковому количеству орехов, на некотором расстоянии ставятся 

маленькие детские ведерки. Команды строятся и по сигналу начинают по очереди перетаскивать 

орехи в ведерки. Каждый участник за один раз может перенести только один орех. Какая команда 

быстрее перетаскает все орехи их своего обруча в ведерко, она и побеждает. 

 

Танец 3 класса (Листик, листик , листопад) 

 



Учитель : 

 

Много изменений происходит осенью в живой и неживой природе. 

 

Предлагаем вам викторину «Эрудиты»: 

 

 

1.Какие овощи называют «синенькими»? /баклажаны/ 

2.Какой овощ называют «змеиной травой»?/ чеснок/ 

3.Какой овощ бывает и сладким, и горьким? /перец/ 

4.Какие лесные растения могут по питательности заменить мясо? /грибы/ 

5.Для кого мухомор не является ядовитым? /олень, лось/ 

6.Собирают ли себе птицы на зиму запасы? /да, совы и сойки/ 

7.Листья каких деревьев осенью краснеют? /осина, рябина, клён/ 

8.Какой лесной житель сушит грибы на деревьях? /белка/ 

9.Какие птицы едят грибы? /глухари/ 

10.Кто яблоки спиной носит? (Еж) 

11.Кто носит шляпу на ноге? (Гриб) 

12.У кого в листопад рождаются детеныши? (У зайцев) 

13.Где раки зимуют? (Под корягами, в реке) 

14.Какую траву любят кошки? (Валериану) 

15.Никто ее не пугает, а вся дрожит. (Осина) 

16.У какого овоща (зелени) человеческое имя? (Петрушка) 

17.Трава, которую могут узнать на ощупь даже слепые. (Крапива) 

 

 

 

5 конкурс для родителей учеников. «Мисс длинная кожура» 

 

Ученики будут чистить картофель. У которого ученика в процессе чистки окажется самая длинная 

кожура, команде ребенка этой мамы засчитываются баллы. 

 

 

 

Осень. Молодцы, всё отгадали, 

 

все грибы и овощи мои узнали. 

 

Ну, пора мне собираться, 

 

В лес осенний возвращаться. 

 

Ведь зима наступит скоро, 

 

Дел моих еще там много: 

 

Нужно мишку усыпить, 

 

Птиц на юг препроводить. 

 

Очень весело мне было! 

 

Всех ребят я полюбила, 

 

Но прощаться нам пора... 

 

Что поделать? Ждут дела! 



 

Учитель: 

 

Спасибо, тебе, Осень, что к нам пришла, 

 

Много интересного нам принесла, 

 

Спасибо тебе за богатый урожай, 

 

Приходи к нам ещё, не забывай! 

 

Дети хором: Спасибо тебе Осень! Приходи к нам в следующем году! 

 

 

Подведение итогов. Обмен мнениями. 

 

 

 

 
 


